

Научно-просветительская акция

Открытая лабораторная



10 февраля в рамках празднования Дня российской науки, в политехе состоялась Открытая лабораторная. Посетить международную научно-просветительскую акцию на площадке ВПИ выразили желание почти три сотни человек: студенты института, техникума, школьники и их родители. Некоторые волжане участвуют в акции второй год подряд и традиционно приходят всей семьей.

Во время Открытой лабораторной участники от 10 лет и старше отвечали на вопросы завлабов об окружающем нас мире. Главным завлабом Волжского политеха стал Михаил Кумыш, кандидат технических наук, доцент кафедры «Прикладная физика и математика». В помощь Михаилу Марковичу были и другие завлабы: старший преподаватель кафедры Галия Рахманкулова, учителя школы №32 Наталья Меркушева и Вера Назаренко, педагоги из школы № 34 Анжела Герасимова и школы № 37 Елена Скобора.

Справиться с заданиями, которые давали завлабы, старались все лаборанты, но самое главное был не тест, а возможность разобраться, какой ответ правильный и почему. Что весит больше — килограмм воды или килограмм железа? В любом ли органическом веществе есть углерод? Когда Эйфелева башня выше — летом или зимой? Почему пассажирские самолеты летают на высоте 10 тысяч метров? Правда ли, что косатки летают, а касатки — плавают?

Лучшие лаборанты получили от волонтеров ВПИ сувениры, но главный приз в виде новых знаний унес с собой каждый участник Лабы.

Кроме того, после Открытой лабораторной политехников ждали шоу-программа и выставка музея «Эйнштейна», посмотреть которую смогли и гости Волжского политеха, проходившие мимо экспонатов музея, разместившихся в холле второго этажа вуза. Ну, а занимательные манипуляции с азотом и сухим льдом во время химических опытов с криоэффектами не оставили равнодушными ни одного из зрителей.

Вот что сказал по поводу всего происходившего директор Волжского политехнического института Александр Фетисов: «Мы рады, что Открытая лабораторная вызвала такой интерес у волжан. В прошлом году к нам пришло 148 человек, а в этом — почти в два раза больше. Причем приходят не только школьники и студенты, приходят те, кому за 30 и более. Это говорит о том, что волжане стремятся к знаниям и готовы отдыхать интеллектуально. Сегодня суббота, но вместо экрана телевизора или компьютера наши гости предпочли узнать что-то новое и готовы развиваться вместе с волжским политехом».

Напомним, что Открытая лабораторная — это массовая акция по проверке научной грамотности россиян, которая проходит в десятках населенных пунктов страны — от села Ачайвайм на Камчатке до города Апатиты в Мурманской области. Акция, которая в прошлом году была Всероссийской, теперь стала Открытой, так как в этом году пройдет не менее чем в 20 странах мира — Китае, Германии, Франции, Чехии, Казахстане, Азербайджане и других.

Волжский политех благодарит всех, кто решил добавить науку в свои друзья и посвятить свой выходной знаниям. Теперь ВПИ приглашает всех желающих принять участие в Тотальном диктанте, который состоится в апреле текущего года.

Фотоотчет о мероприятии можно посмотреть в группе ВПИ ВКонтакте.